

# 郑欧班列开往东北地区

## 绥芬河口岸打通东北亚经济圈与欧洲的物流通道

本报讯(记者 王赛华)记者从郑州国际陆港公司获悉,1月12日郑欧班列去程和回程班列同日首次抵达绥芬河口岸,标志着郑欧班列继阿拉山口、二连浩特、霍尔果斯、凭祥之后的另一条重要出入境通道开通,也是中欧班列中首家开辟的东北方向的口岸线路。

该线路在中国和德国之间沿途经过

的国家还有波兰、白俄罗斯、俄罗斯,全程大约13877公里。绥芬河口岸的去程班列于2019年1月9日由郑州局圃田站发车,共计82个标箱,货物品类有汽车变速箱、减速机、传动轴连接件、汽车散热器等。回程班列于2018年12月28日从德国汉堡发车,货品类有高档汽车轮胎、发电机转子、办公设施、变频器、设

备等。

2018年郑欧班列全年共开行752班,同比增长50%。根据中国铁路总公司日前发布的数据,2018年郑欧班列在重箱率、回程比例、发送量、计划兑现率、班期兑现率和运输安全6项开行质量安全综合指标评价中,名列全国56家中欧班列第二名。

2018年以来,随着全国中欧班列开行城市越来越多,从阿拉山口和二连浩特出入境的各地班列间断造成口岸拥堵,影响了开行时效。郑欧班列经绥芬河口岸的成功开行打通了东北亚经济圈与欧洲的物流通道,不仅惠及中国东北地区经济发展,也为“一带一路”沿线国家贸易畅通提供了有力保障,具有重要意义。

# 农民变“股民”

## 竹林镇分红百万余元

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 张珂文/图)昨日,巩义市竹林镇召开经济联合总社第一届社员分红大会,现场为1万多名社员发放分红现金百万余元。

2018年巩义市被确定为全国第三批农村集体产权制度改革试点县市,竹林镇2018年10月26日挂牌率先成立巩义市竹林镇经济联合总社和辖区7个居委会集体经济合作社。

“我们的7个分社共拥有集体土地30683亩,总资产56108万元,总户数为

3477户,总社员为12049人。”竹林镇相关负责人介绍,农村土地产权制度的改革,实现了产权变股权、资源变资产、农民变股民的重大转变,对集体资产全面进行整合,纳入集体经济组织,带领群众共同致富。为了激发干事创业的动力,让社员提前享受到改革发展的红利,总社提前从下属的集体经济实体中提取一部分收益金。

此外,每年腊月二十三当天,竹林镇还为全镇近两万居民免费发放年货,这种活动已经持续了30多年。



## 郑东新区通报今年首期“二好四差”工地

本报讯(记者 马燕 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开2019年度第1次环保工作专题推进会,对新一期“二好四差”工地(前为项目名,后为建设方)进行通报。

“二好”:玉溪中学,河南六建;省直人才公寓晨晖苑项目设计施工总承包工程一标段,中建八局。对项目单位奖励10万元,所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总各奖1000元。

“四差”:市轨道交通3号线工程土建施工02标段(农业路站),北京城建中南土木工程集团有限公司;市轨道交通4号线工程土建施工05标段(鑫融路站盾构区间),上海隧道工程有限公司;明理路便民服务中心,江苏南通二建;市轨道交通郑东车辆段实训基地,中铁十一局。对以上非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,对安置房、学校等民生项目工程行政处罚10万元,停工4天整改,以上均验收合格后方可复工;对所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总扣罚当月奖金各1000元。

# 荥阳:“互联网+”为农产品插上翅膀

小米、柿饼、石榴等特产销往全国各地

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋)昨日,荥阳特产老板车乘风又开始了一年中最忙的时节,忙碌着备货发货,小米、柿饼、石榴等荥阳特色农产品准备发往全国各地。像车乘风这样做农产品电商的创业青年在荥阳还有一大批。他们运用互联网理念经营着荥阳的特色农产品,解决了困扰农业种植户多年的特色农产品销

路难问题。

近年来,荥阳大力发展“互联网+农产品”电商工作模式,采取“政府引导、企业运作、产销对接、平台销售”,荥阳农产品迅速由生产导向转向消费导向,在继续扩大规模的同时,快速向标准化、品牌化、高端化、产业融合发展方向发展,农村电子商务在荥阳迅速崛起,催生出一大批电子

商务企业和电子商务特色村。

河阴石榴更是以知名度高、品质优、价格高、耐储存、包装运输方便等优势成为荥阳市农村电子商务的标志性品牌产品,2017年河阴石榴种植农户在京东、淘宝、微信等平台开设网店320余家,网上销售率达60%以上,销售额达5.3亿元。

# 高新区举办首届旗袍秀



本报讯(记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图)1月12日,由高新区梧桐办事处主办的高新区首届旗袍秀,尽显女性含蓄之美、娴熟之美和内敛之美。

百余名登台选手中,年龄最大的77岁,最小的只有3岁。根据选手表现,举办方评选出成人组和儿童组冠军季军。

## 航空港区将制定新的城市管理考核办法

本报讯(记者 王军方 通讯员 张锋举)1月11日下午,航空港区实验区召开精细化管理工作会议,提出在郑州市环境卫生精细化管理检查评比方案的基础上尽快制定符合航空港区实际的考核办法。

会议表示,要学习借鉴西安“烟头革命”“公厕革命”等先进经验,积极探索符合航空港区特色的工作机制。

会议要求合理使用精细化管理工作经费,精准投入,针对养护人员、设备、机械、城市家具等各方面有效提升经费使用成效。提高定位,转换观念,创新思维,通过引导、考核、奖励的方式,将农村管理思维逐步转型为城市管理思维,提升整个航空港区实验区的群众素质,以社区、安置区、过渡区分别树立示范点,以最高的标准、最好的质量,全力做好城市精细化管理工作。